

---

发展与知识产权委员会（CDIP）  
第二十五届会议  
2020年11月9日至13日，日内瓦

巴基斯坦的发言

主席女士

巴基斯坦祝贺您被任命为本届会议的主席。我们相信，在您出色的领导下，本委员会能够推进落实发展议程各项建议并使其主流化这项重要任务。

2019 冠状病毒病大流行是一场前所未有的突发卫生事件，影响了世界各地的人、社会和经济。然而，发展中国家和最不发达国家由于经济、能力和资源限制，受到了严重的影响。除了巨大的公共卫生挑战外，冠状病毒大流行还导致企业和工业停工，出口和国外汇兑紧缩，教育和交通运输等公共服务中断。

随着收入来源的减少，发展中国家的债务和负债在与冠状病毒相关的经济体系封锁期间持续增加。

产权组织和 CDIP 需要在这一更大的社会和发展背景下，调整自身在公共卫生领域内与知识产权相关问题这一背景中的角色和方法。这需要调整与知识产权相关的权利和义务，以推动通过公平且可负担的方式来获取和提供与冠状病毒相关的技术，尤其是向所有地方的所有人提供疫苗。我们欣赏产权组织同世界卫生组织（世卫组织）和世界贸易组织（世贸组织）的接触。我们鼓励产权组织在全球准则制定活动中发挥领导作用，这些活动关于在公共卫生需求的基础上以公平且可负担的方式来获取和提供与冠状病毒相关的技术，符合可持续发展目标，不受不正当垄断的控制。冠状病毒疫苗作为全球公共产品和知识产权框架，其开发和分配应是我们追求的两个相辅相成的目标。

---

在世贸组织 TRIPS 理事会等其他多边论坛上，也在进行关于知识产权和 2019 冠状病毒病应对措施之间关系的讨论，这些讨论专注于更方便地获取应对 2019 冠状病毒病所需的技术。在此背景下，重要的是在产权组织也进行这样的讨论。我们敦促秘书处组织与“知识产权和全球公共卫生目标之间的相互联系”这一主题相关的讨论/网络研讨会，提升意识，分享优秀做法。

主席女士

巴基斯坦欢迎总干事作的报告，欣赏将可持续发展目标和发展议程建议整合到产权组织的计划和战略目标中。即便我们看到了基于项目的方法在落实发展议程建议和将其主流化方面的优势，但重要的是，未来项目中也包含对项目在实现发展议程目标方面影响的定性评估，也包括关于将从项目中获得实质性学习纳入主流的信息。

发展议程建议强调有必要在知识产权制度内从发展的角度来澄清灵活性。然而，显然还缺乏关于灵活性的可持续长期工作计划和技术援助工具，这样的计划和工具可以加深对灵活性在通过其有效利用来推进发展目标方面作用的理解。我们敦促产权组织在产权组织发展议程的背景下开展关于灵活性的立法和技术援助活动。同样还需要从发展的角度将 TRIPS 的灵活性这一主题纳入产权组织秘书处的出版物和宣传、沟通和传播工具的主流。

我们欢迎将知识产权和发展确定为 CDIP 的一项独立议程项目。我们鼓励秘书处像世贸组织 TRIPS 理事会一样从发展的角度致力于灵活性的切实执行。

我们欢迎关于产权组织对可持续发展目标及其相关具体目标的落实所作贡献的报告。可持续发展目标将知识产权构想为目标 3 下的具体目标 3b。作为联合国的专门机构，产权组织在支持可持续发展目标的落实方面发挥着有益的作用。我们期待就在巴基斯坦落实可持续发展目标加强同产权组织秘书处的合作。

主席女士

我的代表团欢迎产权组织最近组织的八场网络研讨会。鉴于持续的旅行限制，我们鼓励产权组织秘书处增加网络研讨会的频率，并扩大其范围，

---

满足发展中国家在这一充满挑战的时期的需求，包括专注于 2019 冠状病毒病背景下为专利权的例外与限制提供技术援助的网络研讨会形式。

议程项目“知识产权和发展”下的“知识产权与创意经济”讨论就是一项可喜措施。创意产业为社会经济发展提供了无数未开发的机遇，这些产业的增长有助于发展议程和可持续发展目标的主流化。我们期待在本届会议期间就这一议题开展富有成效的讨论，也期待产权组织秘书处在未来为推动创意产业采取切实措施。

主席女士，我向您保证我的代表团的全力支持。

谢谢。